

# 他不知道自己先进在哪里，但百姓知道

“社区民警最重要的，就是让居民看得到你、找得着你”



易贤华工作时

(上接1版)

## “在平凡的岗位上帮助平凡的人、做平凡的事”

那以后，易贤华又获得了很多荣誉，其中不乏高规格的奖项。在很多人眼中，



易贤华当兵时的照片

他就是个闪闪发光的先进人物。可他自己，却歪着脑袋想了老半天，还没想出自己到底哪里先进。最后，他给自己作了个总结：“我就是在平凡的岗位上帮助平凡的人、做平凡的事。”

易贤华分管的区域是翠苑三区，这里共有102幢居民楼5600多户居民，还有110多户农民房，是个开放性小区，人口构成比较复杂。

为了及时、深入地了解辖区情况，易贤华每天都会带着协管员走街串户、登记信息。“作为社区民警，最重要的就是要让居民看得到你、熟悉你、找得着你。”易贤华的用心，居民们都看在眼里。久而久之，“有事情找老易”成了辖区居民的共识。

翠苑三区有一对如今已年过花甲的姐弟，每次见到易贤华都特别亲热。他们的故事要从2004年讲起，那时易贤华第一次见到这对姐弟，当时的情景令他心惊不已：这两人面容憔悴、瘦得不成人形，他们的老父亲拿着棍子要赶他们出门，老母亲哭成了泪人。了解情况后，易贤华才知道，这对姐弟双双染上了毒瘾，戒了好几次都没戒掉，靠着父母亲的退休金过日子，家里矛盾不断，日子过得十分痛苦，

二老甚至有了轻生的念头。

看着老人绝望的眼神和姐弟俩瘦弱的身体，易贤华决定尽力帮他们一把。他将自己刚发的2600元工资全都掏出来递给他们，并极力劝说姐弟俩去戒毒所戒毒。姐弟俩被感动了，答应他接受治疗。当天晚上，易贤华就将他们送进了戒毒所。

此后，每隔两天，易贤华就会去一趟戒毒所，了解姐弟俩的戒毒情况并鼓励他们战胜毒魔。姐弟俩成功戒毒后，一家人的生活也慢慢回到正轨。而易贤华，也成了这家人最信任的人。

“把他们当成亲人、把管理变成帮助，这样才能得到群众的信任。”有数据显示，翠苑三区的发案率逐年下降，有人问易贤华有何秘诀，易贤华这样回答。

## “只要对工作认真负责，我就满意了”

在翠苑派出所里，有一间办公室的门是透明的。前来派出所办事的群众，经常会朝这间办公室里张望几眼。易贤华就是这间办公室的主人，只要看到他在，来办

事的人就会觉得心安。

这是2014年成立的易贤华个人工作室，那一年，易贤华50岁，身体状况令他不得不退出一线工作，但他并没有就此歇下来，而是当起了“和事佬”，“我跟群众熟，讲得上话，做这份工作也算发挥余热吧”。

易贤华是江西人，但除了家乡话，他还说得一口杭州话。每次调解纠纷时，他总会挽起袖子，用方言进行劝说，俨然一副熟人老乡的样子，很受群众待见。事情调解完毕后，当事人通常对结果都很满意，不忘和他说一句“谢谢你啊，易警官”。“这些年调解的纠纷很多都是鸡毛蒜皮的小事，可听到当事人谢我时，我就感觉自己做的事情挺有意义。”易贤华满足地说。

还有5年，易贤华就要退休了，如今最让他骄傲的是，他的儿子小易也长成了仪表堂堂的男子汉，就在距离他8.5公里的文新派出所当警察。“老易干不动了，小易接着干，不要求他创造什么丰功伟绩，只要对工作认真负责，我就满意了。”如同对自己的要求一样，易贤华对儿子最大的期许，就是做一个勤恳踏实的好警察。

# 法律专家揭批美涉港法案伪善外衣下的霸权本色

新华社 邵婕 周文其 刘明洋

针对美国国会参众两院外委会日前通过的所谓“2019年香港人权与民主法案”，香港多名法律专家揭批，藏在该法案“人权”“民主”伪善外衣之下的，其实是美方以政治法律手段粗暴干预他国内政的霸权本色。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠认为，美国用法律手段干预其他司法管辖区事务的做法已是司空见惯。不论是1992年通过的“美国—香港政策法”，还是最近审议的“2019年香港人权与民主法案”，都体现了美方的霸权思维。

就法案所冠的“人权与民主”名义，谭惠珠指出，香港的自由度排名领先美国；香港回归后，居民的民主权利比回归前有了显著进步，自主程度比港英当时期大得多。这一法案表面说是要保护香港人权民主，实质是要搞乱香港，制衡中国发展，其结果是破坏“一国两制”。

全国人大常委会香港基本法委员会委员、香港特区立法会议员梁美芬指出，香港市民的权利和自由得到香港特区基本法和

其他相关法律的充分保障。基本法第25条至第40条明确规定了香港居民的广泛权利和自由，包括规定国际人权公约通过香港本地法律在港实施。

梁美芬认为，美方在香港特区政府宣布撤回修订《逃犯条例》后仍继续“搞事”，表明其“醉翁之意不在酒”，所谓“2019年香港人权与民主法案”并不是为了香港好，而是以本国立法干预中国内部事务。美国部分政客偏听香港一些极端反对派的声音却忽略不同意见，包括可能受此法案实质影响的商界的意见。

她表示，鼓吹这一法案的香港极端反对派意图借外部势力搞乱香港，实现“揽炒”（意为同归于尽），而美国在港的大量利益也可能被“揽炒”累及。她希望美国能够回到国际法和国际关系基本准则框架内，以尊重共赢、求同存异、互不干涉内政的方式处理国际关系，在香港事务上尊重“一国两制”。

香港城市大学法律学院原副院长顾敏康认为，美国会参众两院外委会审议通过这一法案，从国际关系角度看十分不明智，是对他国司法和内政的干预。

他指出，香港修例风波中，一些暴徒实施了违法犯罪行为，突破了法治、“一国两制”、民主自由的底线，而警方十分克制，使用最小武力。这样的背景下，美方出台该法案，声称香港警方滥用武力，明显是双重标准、颠倒黑白，为暴徒撑腰，对香港繁荣稳定造成很大负面影响，实际上也有损美国在港数万居民和大量投资营商，是“害人害己”的做法。

香港法学交流基金会执委会主席、大律师马恩国表示，根据联合国相关决议，任何国家均不得使用经济、政治或其他手段干预他国内政。而美国现在所做的正是以政治手段影响中国内政。

在他看来，香港回归后，居民的权利和自由得到基本法的保障，包括言论、新闻、集会、游行等广泛的权利和自由。“说香港没有人权自由是完全错了。”他说，外部势力以“人权自由”的名义影响香港，其目的是试图利用香港作为反对中国政治体制的一个基地。

香港专业人士协会创会主席、律师简松年表示，美国会审议所谓“2019年香港人权与民主法案”，实质上是粗暴干涉中国

内政，违背了国际法和国际交往准则，损害了正常的国际关系秩序，应当得到国际社会谴责。

他指出，美方此前鼓动在港“代理人”跑到美国乞求煽动，然后再罔顾事实地声称是应香港普通市民要求通过法案，其目的是在修例风波中进一步向香港特区政府和中央政府施压，以损害香港繁荣稳定，遏制中国发展。

香港与内地法律专业联合会会长陈晓峰说，最新公布的“人类自由指数”显示，香港的自由度高居全球第三；世界银行“世界管治指标”显示，香港的法治得分从1996年的69.9%上升到2017年93.8%。“香港居民依法享有民主权利和自由，‘一国两制’一直保障着香港稳定及社会安全。这样的香港足够保障市民的权利和自由。”

他认为，这一法案被提交美国会审议前，美方人员在近期香港事态中多次扮演参与角色，香港部分反对派人士则频繁赴美，其用意显而易见。“香港处于特殊政治环境，恐怕有人希望利用香港在选举中作政治筹码，并试图以香港局势牵制中国。”